

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Пятница
12 декабря
1952 года

СИГНАЛЬНЫЙ
ЭКСПЕДИТОР

Советский народ — знаменосец мира

Движение в защиту мира охватило сотни миллионов людей во всех странах. Сторонники мира выдвигают такие требования и предложения, которые должны способствовать предотвращению новой войны. В великой и благородной борьбе за достижение этой цели их вдохновляет замечательный пример советского народа.

С первых дней своего существования Советское государство высоко держит знамя мира. Первым декретом советской власти в октябре 1917 года был декрет о мире. С тех пор Советский Союз неизменно и упорно борется за мир и дружбу между народами. Когда гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину, советский народ разбил наголову захватчиков и спас тем самым народы Европы от угрозы фашистского рабства.

После окончания войны советский народ, руководимый Коммунистической партией, развернул широкое мирное строительство. Сооружение гигантских каналов и гидроэлектростанций на Волге, Дону, Днепре и Аму-Дарье и другие грандиозные стройки семимильными шагами приближают нас к заветной цели — коммунизму. Советский народ кровно заинтересован в том, чтобы продолжать без помех свой созидательный труд, крепить дружбу и сотрудничество со всеми народами мира. Интересы Советского Союза, говорит вождь советского народа великий Сталин, вообще неотделимы от дела мира во всем мире.

Советские люди — активные борцы за мир. Свыше ста семнадцати миллионов советских граждан, то есть все взрослое население страны, поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Это еще раз подтверждает, что советский народ горячо одобряет политику, проводимую Коммунистической партией и правительством, — политику мира и мирного сотрудничества между народами.

Советский Союз на деле доказывает свое миролюбие. В

отличие от политики США и других буржуазных государств, ставших на путь подготовки к войне, Советский Союз неукоснительно соблюдает подписанные им международные договоры. В частности, в соответствии с Потсдамским соглашением, Советский Союз неуклонно проводит политику, направленную на скорейшее заключение мирного договора с Германией.

Империалистические же державы, и прежде всего Соединенные Штаты Америки, пытаются поработить народ Германии, как и народ Японии, и снова заставить их воевать за интересы заокеанских толстосумов. Американские империалисты стремятся превратить Организацию Объединенных Наций в орудие своей преступной политики. Они сколачивают агрессивные блоки, напали на Корею с целью поработить ее и готовятся вернуть народы в новую мировую войну.

Советский народ клеймит поджигателей войны как злейших врагов человечества. Показывая пример другим государствам, Верховный Совет СССР принял 12 марта 1951 года Закон о защите мира и объявил пропаганду войны тяжчайшим преступлением против человечества.

Проводя свою мирную политику, Советский Союз пользуется единодушной поддержкой демократических миролюбивых государств — Китайской Народной Республики и других стран народной демократии, а также Германской Демократической Республики. Мирная политика Советского Союза встречает полное одобрение у миллионов сторонников мира в капиталистических странах.

Советский народ горд той ответственностью, которую возлагает на него звание знаменосца мира. Направляя своих посланцев на Конгресс народов в защиту мира, советские люди напутствовали их словами товарища Сталина:

— Да здравствует мир между народами!

— Долой поджигателей войны!

Собрание комсомольского актива

10 декабря, в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоялось городское собрание комсомольского актива.

С докладом «О задачах городской комсомольской организации в связи с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь ГК КПСС тов. Хоменко М. Е.

Он рассказал о работе XIX съезда, его исторических решениях, о речи товарища Сталина на заключительном заседании съезда и труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Далее тов. Хоменко остановился на работе комсомольской органи-

зации города. Отметил недостатки, имеющие место в работе горкома комсомола и ряда комсомольских организаций.

По докладу развернулись оживленные прения.

В своих выступлениях т.т. Мельников, Жидкова, Фурсова, Медведева и другие подвергли острой критике горком комсомола за недостаточное руководство первичными комсомольскими организациями, слабый контроль отдела агитации и пропаганды за политической и общеобразовательной учебной комсомольцев.

Собрание комсомольского актива приняло соответствующее постановление.

День нашего города

Многообразными событиями наполнен каждый день жизни трудящихся нашего города. Во всех малых и больших делах: в созидательном труде, учебе, активном участии в общественной жизни проявляется единое стремление выпол-

нить и перевыполнить пятую сталинскую пятилетку.

На этой странице наши читатели рассказывают о событиях, происшедших в один обычный день, 9 декабря.



Машинист завалочной машины мартеновского цеха Северского завода тов. Р. П. Старостин систематически выполняет нормы свыше 120 процентов. 9 декабря за 4 часа работы он выполнил норму на 160 процентов, производственную работу сочетает с общественной, является председателем цехового комитета профсоюза.

На снимке: Р. П. Старостин за работой.

Снимок М. Прохвирнина.

Шесть норм за смену

Самоотверженно трудится молодежь завода «Красный металлист», выполняя ответственные заказы строки коммунизма.

9 декабря, обрабатывая клиноремные шкивы для Куйбышевгидростроя, до настоящего времени не выпускаемые заводом, токарь Гусев Борис выполнил сменное задание на 600 процентов. Все 6 шкивов, обработанные им, приняты отделом технического контроля с оценкой «отлично».

В роликовом цехе завода хорошо сработала в этот день молодежная смена мастера Немешаева Ф. П., выпустившая роликов на 45 процентов больше задания.

А. Солодилова.

Руда сверх плана

С большим подъемом трудится коллектив Гумешевского рудоуправления, изо дня в день увеличивая выпуск продукции. Наглядно в этом можно убедиться за прошедший день — 9 декабря. За эти сутки в целом по руднику добыто руды на 12 процентов больше по отношению к среднесуточной выработке прошлого месяца.

Смена тов. Вокна выдала в этот день на-гора 37 тонн руды сверх плана. С. Болков.

В рационализаторский фонд пятой пятилетки

9 декабря заводское бюро рационализации и изобретательства Северского завода подвело итоги выполнения плана по внедрению рационализаторских предложений за ноябрь. При месячном плане 13 предложений внедрено в производство 26 на сумму условной годовой экономии 450 тысяч рублей. Тем самым обеспечено перевыполнение годового плана на 20 тысяч рублей, которые вносятся в рационализаторский фонд пятой пятилетки. В декабре намечено внедрить 34 предложения.

Внедренное предложение рационализатора тов. Шихалева по установке сальников на верхней паре валков жировой маши-

ны лудильных автоматов значительно сокращает масляные пороки белой жести и дает условную годовую экономию 160 тысяч рублей. Предложение коммуниста тов. Маликова по дополнительной прокладке железнодорожного пути, позволило расширить узкое место второго стрелочного поста и дает экономию 69 тысяч рублей.

Партбюро третьего листопркатного цеха 9 декабря на своем заседании обсудило отчет начальника цеха тов. Истомина о состоянии работы по рационализации и изобретательству и наметило мероприятия по оживлению этой работы.

Н. Майоров.

Успех сталевара Кравчука

Лучших производственных успехов среди сталеваров мартеновского цеха 9 декабря добился тов. Кравчук. Производственное задание он выполнил на 153 процента и выдал

сверх плана 29 тонн качественного металла, с каждого метра пода печи снято 7,2 тонны при плане 4,6.

А. Старков.

Оплата за выслугу лет

На Северском металлургическом заводе началась выплата средств за выслугу лет рабочим основных цехов.

9 декабря средства по выслуге лет выплачены коллективам суточного и первого листопркатного цехов.

Одним из первых в листо-

прокатном цехе получил деньги лучший вальцовщик завода и города Кузнецов Г. Н., выполнивший производственную норму девяти дней декабря на 140 процентов. Сумма, выплаченная ему, составила 3.950 рублей.

О. Кузнецова.

Подведены итоги соревнования

Цеховой комитет ремонтно-механического цеха подвел итоги соревнования за ноябрь. Победителями признаны коллектив литейного передела, выполнивший месячный план на 123 процента, второе место признано за коллективом литейно-

расточнику тов. В. К. Бобовкину, который работает в счет 1954 года.

Высокопроизводительно трудится токарь тов. Чистяков. Работая на обработке шестерен, 9 декабря он дал две сменных нормы.

Е. Беспалов,

ремонтно-механический цех Криолитового завода.

Свыше 200 процентов плана

Каждый день криолитчиков полон трудовыми достижениями. 9 декабря в целом по цеху суточный план выполнен на 136,6 процента. Это еще небывалая выработка.

Особенно с большим подъемом трудится смена коммуни-

ста тов. Ермолаева. За этот день она выполнила свое задание на 201,4 процента. Свыше 150 процентов дали выполнение плана смены, которыми руководят коммунист тов. Лобанов и тов. Глинских.

В. Слепых.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация в борьбе за план

При подписании письма товарищу Сталину коллектив второго листопркатного цеха Северского завода взял повышенные обязательства—завершить выполнение годового плана по выпуску проката к 8 декабря.

Это потребовало от нас, коммунистов, усилить партийно-массовую работу в цехе. В первую очередь встали задачи: развернуть широкое соревнование в честь XIX съезда партии, глубоко разъяснить трудящимся директивы съезда о пятом пятилетнем плане и текст нового Устава партии, добиться выполнения взятых обязательств.

Как мы справились с этими задачами?

Партийные собрания нацеливали коллектив на повышенный план, улучшение качества проката и наибольшую экономию металла, топлива, электроэнергии, за бесперебойную работу механизмов.

Все это потребовало от партийной организации четко поставить вопрос о руководстве соревнованием, развернуть агитацию, объявить борьбу с недостатками, мешающими в работе цеха. И надо сказать, что партийная организация с успехом справилась с этими почетными обязанностями. Во-первых, коммунисты и комсомольцы стоят во главе соревнования. Например, коммунисты т.т. Климов, Добрынин, Колосов, Зайцев в цехе являются примером для беспартийных трудящихся. Они стахановцы на производстве и активисты в общественной жизни.

Итоги соревнования мы подводим ежедневно. Имеется наглядная агитация. В цехе, в

красном уголке развешены плакаты и лозунги. Выпускается стенная газета. Партийное бюро цеха оперативно рассматривает все причины, мешающие успешной работе.

Сразу же после опубликования директив съезда мы провели собрание. Весть о созыве XIX съезда вызвала большую трудовую активность. Прокатчики взяли обязательство завершить выполнение годового плана не к 8 декабря, как было ранее, а к 1 декабря.

Неплохо потрудились за это время цеховые агитаторы. Они довели до прокатчиков директивы съезда, глубоко разъяснили значение нового Устава партии, исторической речи товарища Сталина, произнесенной им на съезде. Агитколлектив за это время вырос до 10 человек.

Все это оказало серьезное влияние на повышение производительности труда. И как результат, прокатчики еще 30 ноября завершили выполнение годового плана. Экономлено государственных средств 1 миллион рублей, производительность труда возрасла на 7,4 процента.

Лучших показателей добились бригады горячего проката, возглавляемые т.т. Аввакумовым, Кураевым, Спиридоновым и другие.

Продолжая социалистическое соревнование, партийная организация и весь коллектив цеха ставят своей задачей добиться новых производственных побед во славу Родины.

И. Нестеров, секретарь парторганизации второго листопркатного цеха Северского завода.

Лекции для трудящихся

Для колхозников, интеллигенции села Полдневая и для рабочих, служащих участка совхоза продснаба Криолитового завода лектором горкома КПСС тов. Поранковым прочи-

тана лекция о международном положении.

Лекция на эту же тему прочитана коллективу работников артели „Металлошпротреб“.

На школьные темы

«В целях дальнейшего повышения социалистического воспитательного значения общеобразовательной школы и обеспечения учащимся, заканчивающим среднюю школу, условий для свободного выбора профессий приступить к осуществлению политехнического обучения в средней школе и провести мероприятия, необходимые для перехода к всеобщему политехническому обучению».

(из директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 г.г.)

О политехническом обучении

Труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решения XIX съезда КПСС обязывают педагогический коллектив школ приступить к осуществлению политехнического обучения.

Высшая техника коммунистического общества требует всесторонне развитого, высокообразованного рабочего. «Что было бы, — пишет товарищ Сталин в своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР», — если бы не отдельные группы рабочих, а большинство рабочих подняло свой культурно-технический уровень до уровня инженерно-технического труда? Наша промышленность была бы поднята на высоту, недостижимую для промышленности других стран».

Задачу политехнического обучения и подготовки учащихся к будущей практической деятельности следует решать в рамках общего образования, не допуская превращения общеобразовательной школы в техническую. Каждый предмет должен внести свой вклад в дело коммунистического воспитания учащихся. Почетная роль в решении этой задачи принадлежит физике, математике, химии, биологии и черчению.

Политехнический принцип в преподавании этих дисциплин обязывает изучать их не абстрактно, а в органической связи с практикой, знакомить учащихся с научными основами современной техники социалистического производства.

Педагогический коллектив Полевской средней школы наметил ряд конкретных меропри-

ятий по осуществлению политехнического обучения. Учителя физики, химии составили перечень всех лабораторных работ, предусмотренных программой, подобрали к ним соответствующее оборудование. Учащиеся 10-х классов, каждый в отдельности, проводят лабораторные работы с последующим их описанием. Кроме того, составлен план производственных экскурсий. Одна из этих экскурсий на Северский завод в мартеновский цех уже состоялась.

Для более лучшего проведения практических работ по физике и химии с 1-го января 1953 года будут работать в школе кабинеты-лаборатории физики, химии, биологии.

По географии при изучении «Рельефа местности» проведены экскурсии на Азов гору, на Думную гору, Глубоченский пруд, Кунгурскую пещеру, Ильменский заповедник. Проведены практические работы: глазомерная съемка, ориентировка на местности, как при помощи компаса, так и без компаса (с помощью карты), чистка топографических карт, составление коллекций горных пород нашего района. Все проведенные экскурсии и практические работы, под руководством учителя Солдатовой К. И., учащиеся описывают. Описательные материалы учащихся оформлены в дневниках и альбомах.

Летом учащиеся получили навыки по обработке почвы на пришкольном участке, ухода за растениями (зерновыми, овощными, садовыми). Осенью учащиеся подготовили участок к зиме, произвели очистку, подрезку растений. На

участке выращиваются те растения, которые изучаются в классе. Учащиеся приготовили гербарий, собрали богатый материал для лабораторных занятий.

Ученица 6 класса «А» Дружинина Светлана, после изучения темы «Скрещивание растений», произвела дома скрещивание комнатных растений и получила семена нового растения. Рита Токарева вырастила лен, Степанов Юра в течение лета наблюдал за произрастанием гороха, который выращивал на своей грядке. В школьном живом уголке живут кролики, заяц, еж, белая мышь, лягушка и т. д., за которыми ухаживают ребята, получая навык ухода за животными.

Вводятся элементы политехнизма и по другим учебным предметам, в частности по математике, черчению и рисованию.

В связи с перегрузкой задания, школа имеет еще много трудностей в организации работы технических кружков. До сего времени не организована комната для практической работы учеников, нет инструмента по дереву, нет деталей машин, кабинеты лаборатории полностью не оснащены.

Несмотря на отдельные трудности в организации политехнического обучения, педагогический коллектив школы с помощью родителей, общественности города и шефствующих предприятий в ближайшее время добьется удовлетворительного разрешения поставленных задач по политехническому обучению в средней школе.

А. Тарин, директор Полевской средней школы.

Коммунистические и рабочие партии в борьбе за демократические свободы

В своей исторической речи на XIX съезде партии товарищ Сталин ярким, немеркнущим светом озарил пути и перспективы борьбы братских коммунистических и рабочих партий капиталистических стран за свободу и независимость народов, против американского империализма и собственной реакционной буржуазии.

В странах капитала, где коммунистические и рабочие партии еще не пришли к власти, им приходится вести борьбу под пятой буржуазных драконовских законов. Однако этим партиям работать в настоящее время не столь трудно, как было русским коммунистам в период царизма. Их деятельность облегчается тем, что они имеют возможность учиться на примере борьбы и успехов Советского Союза и народно-демократических государств.

Героическая история нашей партии, не имеющая себе равных в мире, является для всего международного коммунистического движения неиссякаемой сокровищницей опыта, источником вдохновения, мужества, уверенности в победе коммунизма.

В великой партии Ленина—Сталина коммунисты всех стран видят своего испытанного учителя и вождя. Всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма являются для них путеводной звездой, указывающей единственно правильный путь к торжеству дела мира, демократии и социализма.

Коммунистическая партия Советского Союза оказывает братским партиям и их народам неопенимую поддержку в борьбе за освобождение и сохранение мира. Гениальное произведение товарища Сталина «Экономи-

ческие проблемы социализма в СССР», речь товарища Сталина на XIX съезде партии и решения съезда вооружили все международное коммунистическое движение новым могучим идейным оружием в борьбе против империализма и войны.

В своей речи на XIX съезде партии товарищ Сталин показал, что от былого либерализма буржуазии, когда-то отстаивавшей буржуазно-демократические свободы и тем создавшим себе популярность в народе, теперь не осталось и следа. В странах господства капитала права личности признаются ныне только за владельцами капитала, а все остальные граждане считаются пригодными лишь для угнетения и эксплуатации. Принцип равноправия людей и наций в капиталистическом лагере растоптан и заменен принципом полного права эксплуатации меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан.

Подготовка к новой мировой

войне сопровождается в империалистическом лагере невиданным разгулом милитаризма, бешеным наступлением реакции на трудящихся и фашизацией всего общественного и государственного строя. Американские империалисты устанавливают зверские фашистские порядки не только в США, но и в других буржуазных государствах. Американский империализм является в настоящее время не только агрессором, но и мировым жандармом, старающимся везде, где только это возможно, задушить свободу и насадить фашизм.

Полицейско-фашистские методы борьбы с силами мира и демократии, политическая реакция по всей линии, полное отрицание элементарных свобод—такова современная политическая действительность в странах господства капитала.

Отметив в своей речи, что буржуазия выбросила за борт знамя буржуазно-демократических свобод, товарищ Сталин

сказал: «Я думаю, что это знамя придется поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперед, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше никому его поднять».

Коммунистические и демократические партии в странах капитала должны, как указывает товарищ Сталин, стать руководящей силой своих наций, вождем своих народов в их борьбе за национальное и социальное освобождение, за сохранение мира.

С каждым днем все более и более растет доверие и любовь сотен миллионов трудящихся к коммунистам, в которых они видят единственных решительных и мужественных защитников кровных интересов народных масс, интересов подлинной демократии и мира. Оказывая полную поддержку сталинской внешней политике Советского Союза, политике мира и дружественных отношений

Годовой план — досрочно

При подписании новогоднего письма товарищу Сталину, коллектив башенного цеха Криволитового завода брал обязательство выполнить годовой план к 15 декабря. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие делали все, чтобы выполнить его с честью.

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии и речь товарища Сталина на этом съезде воодушевили весь советский народ на трудовые подвиги. Преисполненные решимости внести свой трудовой вклад в успешное осуществление пятой пятилетки башенщики 9 декабря завершили выполнение годового плана и снизили себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента, больше чем предусмотрено планом.

В первых рядах передовиков производства идут коммунисты и комсомольцы. Так, например, электрик-коммунист тов. В. Титов за истекшее время этого года сэкономил электроэнергию на 9.186 рублей. В течение 9 месяцев подряд ему присваивается по заводу звание «Лучший рабочий по профессии», а по итогам работы 3 квартала занесен на городскую Доску почета, как лучший электрик города.

Комсомолка Н. А. Чащина освоила три профессии, сейчас работает башенщиком и учится на курсах мастеров-технологов. За 11 месяцев она выполнила 16,4 месячных норм. Около полутора годовых норм выполнил старший печник В.М.

Корозняков и сэкономил сырья на 17.496 рублей.

Неплохо поработали по осмотру и ремонту действующего оборудования рабочие механической службы. Слесарь С. И. Шахмин еще в октябре выполнил свою годовую норму. В счет 1953 года работает котельщик А. А. Торопов.

Успешному выполнению взятых обязательств и высокой производительности содействовали ввод некоторых агрегатов с большей мощностью, как-то хвостовые вентиляторы, экранование печей, спиральные холодильники.

Большая роль принадлежит рационализаторам и изобретателям. В этом году поступило 60 рационализаторских предложений, 45 из них уже внедрено в производство, годовая экономия от которых составляет 128,9 тысяч рублей.

Такие рационализаторы, как инженеры т.т. Антропов, Кириченко внесли ряд предложений с годовой суммой экономии 102 тысячи рублей, Писцов — на 6.458 рублей, котельщик Торопов — на 2.292 рубля.

Однако наряду с достигнутыми успехами имеются и недостатки. В целом по цеху перерасходовано основного вида сырья на сумму 133.500 рублей. Коллектив цеха и, прежде всего, инженерно-технические работники должны сейчас направить все усилия на устранение этого недостатка.

Н. Кузнецов.

Электроэнергия сверх плана

Коллектив Штанговой электростанции 9 декабря закончил выполнение годового плана по выработке электроэнергии, сэкономив на собственных нуждах 210 тысяч киловатт электроэнергии.

Отлично трудились машинист турбины Карманов И. И., награжденный за многолетний труд орденом Ленина, маши-

нист Обвинцев, старший кочегар Бажов, кочегары Огарков и Стерлягов.

Успешно закончив выполнение годового плана, коллектив обязался до конца года дать сотни тысяч киловатт электроэнергии в счет 1953 года.

А. Пастухов,
нормировщик электростанции.

между народами, коммунистические и рабочие партии тем самым оказывают поддержку своим собственным народам в их борьбе за сохранение мира.

Вооруженные идеями ленинизма, коммунистические партии все активнее развертывают свою борьбу против поджигателей новой мировой войны, американских империалистов, стремящихся к мировому господству. Коммунистические партии смело разоблачают предательскую политику своей буржуазии и ее право-социалистической агентуры. Они организуют единство действий рабочих снизу, преодолевая сопротивление правых социалистов. Это единство служит основой многих забастовок и стачек, которые развертывают рабочие по инициативе коммунистических партий.

Несмотря на усиление фашистского террора в странах капитала, коммунистические партии с каждым днем все более крепнут. Растет боеспо-

собность их рядов. Крепнет их связь с широкими массами трудящихся. Усиливая революционную бдительность, коммунистические и рабочие партии решительно очищают свои ряды от империалистической агентуры — троцкистов, титовцев, сионистов, космополитов и прочей нечисти.

В своей речи на XIX съезде товарищ Сталин указывал, что подобно тому, как русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы, добьются победы также и братские компартии. Историческая речь товарища Сталина могучим проектором осветила всем коммунистическим партиям зарубежных стран путь к полной победе. Мудрые сталинские слова вдохновляют угнетенные народы мира на самоотверженную борьбу за свободу и независимость, за социализм и демократию, за прочный мир.

Ю. Борисов.

Кандидат исторических наук.

Трибуна передового опыта

Как мы добиваемся высокой производительности

Нам приходится выполнять самые различные работы от мелких изделий до крупных, весом в несколько тонн, конструкций. Производственные нормы, как правило, ежемесячно выполняем на 200—250 процентов.

Как же мы добиваемся высоких показателей в своей работе? Основным условием успешного выполнения любой работы является безусловно своевременная подготовка фронта работ. Обычно моей бригаде дается несколько заданий и мы ведем работы параллельно.

Задание на выполнение заказа получаем накануне и сразу же начинаем готовить необходимый инструмент и материал, накануне же договариваемся о том, чтобы за бригадой были закреплены газорезчик и газосварщик.

Для того, чтобы конструкцию изготовить прочной, мы заранее знакомимся с условиями, в которых она будет работать и выясняем наиболее уязвимые места для того, чтобы сделать их прочными, знакомимся с чертежами и сразу же выясняем с инженерно-техническими работниками цеха непонятные места. Такое правило дало возможность работать без брака.

На другой день с утра приступаем к раскрою материала. В то время, как бригада об-

рабатывает вырезанные детали, я произвожу разметку следующих — это дает значительную экономию во времени на сборку. После того, как металл раскроен, большая часть деталей уже готова, быстро закончив оставшиеся, мы приступаем к сборке конструкции.

Приведу несколько примеров. Очень часто нам приходится изготавливать лобовые кессоны для мартеновских печей. Заказы на них поступают обычно комплектами по 2 кессона. Норма времени на изготовление комплекта — 240 часов. Лучшие котельщики цеха изготавливали комплект за 200—210 часов — это считалось хорошим результатом. Тщательно изучив опыт старых производственников, я пришел к выводу, что можно изготовить комплект значительно быстрее — за 120—140 часов.

Получив очередное задание, я решил проверить свои выводы на практической работе. Результат оказался очень хорошим. Мы изготовили комплект лобовых кессонов за 104 часа, выполнив задание на 230 процентов.

Как же мы добились этого? Во-первых, заранее подготовили материал и необходимый инструмент. Раскрой материала производили не дожидаясь,

когда все детали будут размечены, а вырезанные детали обрабатывали параллельно с раскромом и разметкой. В первую очередь готовились те детали, на которых крепятся остальные.

В ноябре бригада работала на изготовлении лудильных ванн. Норма на изготовление одной ванны была 160 часов. И здесь мы внесли новое. В первую очередь стали размечать и вырезать основную деталь — поддон ванны. Это было нужно потому, что остальные детали не требуют особой обработки, их нужно только зачистить, а поддон имел три загиба. В то время, когда члены бригады производили прогрев и загибы, я с резчиком вырезал и зачищал остальные части ванны. Получилось большое ускорение: поддон и все детали были готовы одновременно. Лудильные ванны мы стали изготавливать за 80—82 часа.

Сейчас бригада получила очень важное задание по изготовлению садовой машины для мартеновского цеха. В эти дни мы заканчиваем свою старую работу и готовим материал для этого ответственного задания, которое надеемся выполнить в самые короткие сроки.

И. М. Шихалев,
котельщик Северского завода.

Победители в заводском соревновании

Подводя итоги работы за ноябрь, пленум заводского комитета профсоюза Северского завода признал победителем в соревновании с присуждением переходящего Красного знамени по группе основных цехов коллектив сутуночного цеха, выполнивший план по заказам на 105,3 процента и добившись часовой производительности стана 26,1 тонны при плане 23,4 тонны.

По группе вспомогательных цехов победителем в соревновании признан коллектив цеха Ширпотреба, выполнивший план на 116,1 процента.

В соревновании бригад за звание „Бригада отличного ка-

чества“ выдержало полностью условия соревнования 7 бригад с охватом 122 человека. Среди них вальцовщик сутуночного цеха тов. Колесник, выполнивший план на 105,3 процента, выход годного составил 90,9 процента при обязательстве 90,8 процента. Формовщик литейного цеха тов. Хромых Ф. Г. дал выполнение нормы 171 процент и снизил брак на 1,8 процента.

В соревновании скоростников выдержали условия 9 бригад с охватом 199 человек, в том числе сталевар тов. Подгорный, выдавший в ноябре 70 процентов всех плавок скоростным методом, вальцовщик сутуночно-

го цеха тов. Михайлов, прокатал за час 26 тонн при плане 23,4 тонны, вальцовщики прокатных цехов т.т. Кошелев Макушев, Медведев, и другие.

Лучший лицевой счет экономии дали вальцовщик первого листопрокатного цеха тов. Новгородцев, сэкономив в ноябре 12.948 рублей, вальцовщик тов. Колесник — 9.540 рублей и вальцовщик второго листопрокатного цеха тов. Аввакумов — 4.500 рублей.

Звание „Лучший рабочий по профессии“ присвоено 63 рабочим.

Красные знамена — передовым коллективам

9 декабря пленум завкома Криволитового завода обсудил итоги соревнования за ноябрь. Пленум присудил переходящие Красные знамена передовым коллективам, выдержавшим условия соревнования и добившимся лучших производственных показателей.

По группе ремонтно-вспомогательных цехов переходящее Красное знамя присуждено коллективу цеха защитных покрытий, выполнившего план на 105 процентов, дав экономии электроэнергии 20 процентов и снизив себестоимость на 4 процента.

По группе транспортных цехов Красное знамя присуждено коллективу мотовозного цеха, выполнившего план на 103 процента, сэкономив горючего

5 процентов и снизив себестоимость на 0,2 процента. По группе вспомогательных цехов — коллективу цеха водоснабжения, обеспечившему бесперебойное снабжение цехов водой, сэкономив электроэнергию 1,6 процента, снизив себестоимость на 4,5 процента.

По группе основных цехов переходящее Красное знамя пленум завкома не присудил ни одному коллективу, как не выполнившим условия соревнования.

20 бригадам и сменам присвоено звание „Бригада отличного качества“. Среди них: бригада токарей тов. Чистякова А. Ф., выполнившая норму на 160 процентов при отличном качестве, паровозная бригада тов. Федорова, доведя про-

бег паровоза на 1 миллиметр проката бондажей 7182 километра при обязательстве 4 тысячи и снизив затраты по ремонту паровоза на 679 рублей, смена Яланцева — парокотельный цех, сэкономила топлива 4 процента, электроэнергию 3 процента. Двум цехам присвоено звание „Цех отличного качества“.

Занесено на заводскую Доску почета 26 человек, в том числе лучший токарь механического цеха тов. Лежнев, электрообмотчик тов. Ромашов, электрик башенного цеха тов. Титов, паяльщик тов. Балабанов и другие.

Звание „Лучший рабочий по профессии“ присвоено 69 рабочим.

М. Баранова.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО РУМЫНИИ В 1953 ГОДУ

БУХАРЕСТ. Совет министров Румынии одобрил план развития народного хозяйства страны на 1953 г.—третий год пятилетки. Как отмечает бухарестская печать, при составлении этого плана партия и правительство руководствовались гениальным произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и документами XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В 1953 году промышленная продукция составит 124 процента по сравнению с предыдущими годами за 1952 год, а производство средств производства достигнет соответственно 128 проц. На предстоящий год предусмотрено дальнейшее увеличение выпуска новых сложных видов промышленной продукции, в том числе шахтных тепловозов, агрегатов для турбинного бурения, экскаваторов и т. д.

Серьезное внимание уделяется дальнейшей механизации сельского хозяйства. Машино-тракторные станции получают 1400 тракторов, 1350 молотилок и много других сель-

скохозяйственных машин и инвентаря.

Объем товарооборота возрастает на 21 проц. Капиталовложения в жилищное строительство вдвое превысят сумму, намеченную израсходовать для этих целей в текущем году. Численность рабочих возрастает на 200 тыс. человек, а фонд зарплат увеличится на 16 процентов.

Общий объем капиталовложения во все отрасли народного хозяйства будет равняться 132 проц. по отношению к 1952 году. Вступят в строй и будут расширены десятки крупных фабрик, заводов и электростанций. Начнется строительство нового металлургического центра в Молдове, алюминиевого комбината, пенициллинового, сахарного и цементного заводов, завода грузовых автомобилей и других крупных промышленных объектов.

Главной особенностью нового годового плана является то, что в нем значительно превышаются задания, предусмотренные пятилетним планом на 1953 год.

Улучшается жизнь венгерских шахтеров

БУДАПЕШТ. Народное-демократическое правительство Венгрии проявляет большую заботу о шахтерах. В шахтах с каждым годом появляется все больше механизмов, облегчающих тяжелый труд шахтера и позволяющих повысить производительность труда, используется советский опыт организации труда и заработной платы. В шахтерских поселках ликвидированы землянки, на месте которых после освобождения страны выросли целые кварталы больших благоустроенных жилых домов.

О том, как изменилась жизнь шахтеров Венгрии, можно судить по фактам из жизни одного шахтерского городка—Варпалота.

После освобождения страны в Варпалоте было построено 79 больших благоустроенных домов для шахтеров. В этом

году 30 шахтеров начали строить при помощи государства собственные дома. Сотни рабочих, техников, инженеров получили в нынешнем году бесплатные и льготные путевки на курорты и в дома отдыха.

Шахтеры повышают свой культурный уровень. За два года число читателей местной библиотеки увеличилось в 10 раз. 25 шахтеров учатся на вечернем отделении института тяжелой промышленности, около 60 рабочих—в горнорудном техникуме.

Варпалотские шахтеры ведут переписку со своими советскими товарищами. В феврале этого года здесь побывал знатный советский машинист угольного комбайна «Донбасс» В. Кучер, который поделился с венгерскими шахтерами методами своей работы.

Открытие памятника молодогвардейцу И. Туркеничу в Польше

ВАРШАВА. На днях на кладбище Вилковский близ Жешува был открыт памятник-обелиск одному из героических сынов советской Родины члену подпольной организации «Молодая гвардия» Ивану Туркеничу. В

период победоносного освобождения Польши Советской Армией от гитлеровских оккупантов офицер Советской Армии Иван Туркенич пал смертью храбрых на территории Жешувского воеводства.

Успехи народного образования в Китае

ПЕКИН. Как сообщает газета «Гуанминжябао», осенью этого года в средние школы Китая было принято 989.827 человек. Рост числа учащихся в средних школах является результатом повышения жизнен-

ного уровня трудящихся города и деревни. За последние три года число средних школ в стране удвоилось. Народное правительство широко открыло двери школ для детей рабочих и крестьян.

В интересах мира и дружественного сотрудничества между народами

Заявление Румынского правительства председателю Генеральной Ассамблеи ООН

Правительство Румынской Народной Республики направило председателю Генеральной Ассамблеи ООН Лестеру Б. Пирсону заявление следующего содержания:

Ознакомившись с проектом резолюции, представленной польской делегацией на заседании Генеральной Ассамблеи ООН от 17 октября 1952 года, о предотвращении угрозы новой мировой войны и об укреплении мира и дружественного сотрудничества между народами, правительство Румынской Народной Республики считает, что предложения польской делегации полностью отвечают интересам и чаяниям румынского народа и всех народов мира, в равной мере заинтересованных в защите дела мира.

Выражая непоколебимое стремление к миру румынского народа, занятого великим делом мирного строительства, последовательного повышения материального и культурного благосостояния трудящихся, румынское правительство заявляет, что оно согласно с предложениями, содержащимися в проекте резолюции, представленном польской делегацией, которые направлены на укрепление мира между народами, и горячо поддерживает эти предложения.

Румынский народ, добившийся свободы и национальной независимости в результате исторической победы Советской Армии над фашизмом, открывает в своей истории новую эру национального и социального возрождения. Используя всю братскую помощь великого Советского Союза, румынский народ превращает Румынию из отсталой аграрной страны, какой она была при старых режимах, в страну с развивающейся экономикой, в страну, которая быстро индустриализируется, а сельское хозяйство которой постепенно механизмуется.

Румынский народ не может равнодушно смотреть на политику попирания мира и сотрудничества между народами, проводимую правительством Соединенных Штатов Америки, которые стремятся навязать свое господство всему миру, готовят новую мировую войну и перешли к прямым агрессивным действиям.

Руководящие круги США уже два года ведут захватническую войну против мирного корейского народа, который вынужден был приостановить мирное развитие экономики и культуры, начатое в Северной Корее в результате своего освобождения Советской Армией.

США, являющиеся единственной великой державой, нератифицировавшей Женевский протокол от 1925 года о запрещении бактериологического ору-

жия, применяют в Корее и Китае это гнусное оружие, бросая вызов совести, чести и достоинству народов.

Охарактеризовав агрессивную политику США в Азии и в Европе, румынское правительство отмечает в заявлении, что американские монополистические круги пытаются создать очаги агрессии в Юго-Восточной Европе, у границ Румынской Народной Республики и других стран, вооружают Югославию и пытаются сколотить агрессивный военный союз Югославии, Греции и Турции в целях сохранения напряженной обстановки в этой части мира. Югославское правительство, выполняя американские агрессивные планы, устраивает непрекращающиеся провокации на государственной границе Румынской Народной Республики и на границах других миролюбивых стран.

Нарушая элементарные правила в отношениях между государствами, принципы международного права и Устав ООН, американский конгресс проголосовал, а президент США одобрил так называемый закон «о взаимном обеспечении безопасности», который предусматривает открытое финансирование преступных шпионских действий, саботажа, диверсионные и террористические действия, направленные против Румынской Народной Республики и других миролюбивых государств.

Нет сомнения, указывается в заявлении, что политика правительства США, направленная на ухудшение международных отношений, на создание агрессивных блоков в целях провокаций и агрессии, является серьезной угрозой для мира во всем мире. Такая политика вызывает протест и возмущение народов всего мира, заинтересованных в предотвращении новой мировой войны и в сохранении мира.

Румынский народ, испытавший ужасы и опустошения войны, все решительнее выступает в защиту самого ценного блага человечества—мира. Внешняя политика Румынской Народной Республики является политикой защиты мира, политики мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами. Основываясь на политике мира и международного сотрудничества, румынское правительство снова заявляет о праве Румынской Народной Республики быть членом ООН и настоятельно требует, чтобы ООН немедленно разрешила этот вопрос.

Правительство Румынской Народной Республики считает, что долг членом ООН—принять предложения, изложенные в проекте резолюции польской делегации, которые соответствуют жизненным интересам и самым горячим чаяниям всего человечества.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 8 декабря, что в течение истекшего дня соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысымановскими войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбила 2 и повредила 5 самолетов противника.

Рост дороговизны во Франции

ПАРИЖ. Во Франции неуклонно растут цены на продукты питания. Не проходит недели, чтобы официальный статистический бюллетень не сообщал о дальнейшем росте цен на мясо, масло, овощи и другие продукты.

В частности, по данным бюллетеня, за неделю с 22 по 29 ноября вздорожали цены на 18 товаров. Например, цена на мясо поднялась на 1—6 франков за килограмм, на масло—от двух до 18 франков за килограмм, стоимость картофеля увеличилась на 22 процента.

Англо-американские противоречия по вопросу об иранской нефти

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США передал для опубликования в печати заявление, в котором указывает, что „при нынешних обстоятельствах правительство Соединенных Штатов считает, что отдельные американцы и компании, которые, быть может, намереваются закупить иранскую нефть, должны сами решать этот вопрос“.

ЛОНДОН. Как явствует из сообщения агентства Рейтер, заявление государственного департамента США по вопросу об иранской нефти вызвало смятение в английских кругах.

В Лондоне, указывает агентство, „выражают опасения“, что это заявление будет расценено как намерение американского правительства „предоставить американским нефтяным компаниям свободу действий в нарушение английского эмбарго“. „В ближайшее время, — подчеркивает агентство, — наступит период серьезнейшего испытания для нынешней политики Англии в вопросе об иранской нефти“.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Продолжается подписка

на городскую газету

„За большевистские
темпы“ на 1953 год.

Подписная цена:

на 1 месяц—1 руб. 95 коп.
на 3 месяца—5 руб. 85 коп.
на 6 месяцев—11 руб. 70 коп.
на год—23 руб. 40 коп.

Подписка принимается в городском отделении „Союзпечати“, во всех отделениях связи, письмоцентрами и уполномоченными по подписке на предприятия, в цехах, учреждениях и организациях.

„Союзпечать“.

РАСКОСТОВА Лидия Павловна, проживающая: в г. Полевском, Северский завод, поселок Малаховая гора, дом № 1, квартира 10 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем РАСКОСТОВЫМ Виктором Антоновичем, проживающим: в селе Поддубная, улица Урицкого, дом № 4. Дело будет слушаться в нарсу-де 2-го участка г. Полевского.